
erejét. 

London, április 1. 

A Manchester Guardian nagy cikkben 

számol be Németország aktuális viszonyárol 
A lap legelsősorban megállapitja, hogy a né- 

met külpolitikának az utóbbi honapokban si- 

került maga körül egy barátsagosabb iég- 

kört teremteni. Az a fagyos aramlat, amely 

Németországot körülvette, olvadni kezd és 

a lengyel-német megnemtámadási szerző- 
dés fontos pont volt a német külpolitika vo- 
nalvezetésében. 

A franciák az első pillanatban elszigete- 

lési folyamatot inditotak utba Németország 

lellen és ugy látszott, hogy a Moszkvára tá- 
masztott elszigetelési kisérlet sikerül is. Né- 
metország maga ellen zuditotta a világ libe- 

rális gondolkozásu elemeit s a demokratikus 
nagyhatalmak idegenkedve fordultak el Be: 

lintől. Franciaország a Szovjet bevonásával 

kiépitette a Balti tengertől az Atlanti Oce- ! 
ánig a nagy Hitler-ellenes frontot és egészen 

a már emlitett német szerződesig nem is tör 

tént semmi Franciaország nélkül. 

Ez a szerződés azonban felboritotta a 

francia szándékokat és uj lehetőségeket 

adott 
Olaszország beleszől 

A változást - folytatja érdekes cikkét 

az angol lap - legelső sorban az okozta, 

hogy az angolok és az olaszok kezdték nem 

jó szemmel nézni a francia elszigetelési po- 

Etikát. Anglia ugy látta, hogy nem lehet 

megfolytani egy hatvan milliós népet és tul- 

zottnak találta a francia eljárást. Az angol 

közbelépés azonban eltörpül az olasz befo- 

lyás hatása előtt. 
Mussolini már az első pillanatban látta, 

hogy hol van a francia terv stratésiai gyen- 

gesége. Meglátta azt, hogy a franciák hi- 

ába építenek ki egy Hitler-eillenes blokkot, 

mert a blokk tagjainak annyirs ellentétes az 

érdekes és a viszonya Németolszággal szoni 
ben, hogy egységről szó sem lehet. Olaszor 

szág egész egyszerüen beleszóle a frania 
tervbe és bár Mussolini éppen ugy fél a né- 

met pángermanizmus terjedésétől, mint a 

franciák, azért felbátoritotta a lengyeleket, 

hogy kössék meg a szerződést Berlinnel 
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A németek pángermán törekvései egyre inkább foglalkoztatják az európai politikai 

köröket és mindenféleképen a hitleri kérdés megvizsgálására kényszeritik a nagyhatal 

makat. Hitler uralomra jutása óta az európai politikaban lényeges eltolódások jöttek 

létre és nem helytelen az egyik angol lap megállapitása, hogy az európai helyzet most 

alakul ki másodszor, a világnháboru befejezése óta. Európa ma két nagy táborhoz csat 

lakozhat. Hitler barátai és Hitler ellenségei szervezkednek és csak idő kérdése, hogy a 

szervezkedés mikor erősödik meg annyira, hogy a két ellentétes tábor kipróbálhatja 

Mit ir a Manchesfer Guardian? 

Olaszország közben Magyarországot és 
Ausztriát is maga köré vonta és Bulgária 
bDevonásával megpróbált ellenlépéseket tenni. 

Ebben a ténykedésében nem vezeite kü- 
lönösebb szándék, mert ha jól meggondol- 
juk az olasz helyzetet, akkor Olaszország 
nem akar senkitől területi áldozatot, legfel- 
jebb Jugoszláviától kéri a dalmát partok 
egy részét. Az olasz-jugoszláv ellentét is 
csak mesterségesen van szitva és tulajdon- 
képen hinni kell Mussolini békenyilatkozatai- 
nak, mert a fascista vezérnek nem lehet cél 
ja a háboru. Mussolini a francia front ellen- 
sulyozására csak azért szánta rá magát, 
mert kényelmetlen volt neki a nagy tömö- 

Berlin és Moszkva viszonya 

A nemzetközi helyzet tisztázására tudni 
kell azt is, hogy a Szovjet német-ellenes ma- 
gatartásán nem hajlandó változtatni. A Szov 
je öröramel állt be a német-ellenes blokk 
támogatói közé és a távol-keleti feszültség- 
től való félelmében csak üdvözölte azt a moz 
galmat, mely egyelőre paralizálta veszedel- 
mes ellenfelét. 

A Szovjet megengedheti magának azt a 
fényüzést, hogy megválogatja barátait és 
ha kell, akkor hátat fordit annak, aki neki 
nem kellemes. Már pedig Berlin kétségtele- 

A „Manchester Guardian" érdekes cikke Európa politikájáról 

Franciaország, vagy Olaszc 
A nagy versenytársak. -- A Szov et és a iascista államok farkasszemet néznek egymás-

 

sal. -- Németország még nem tekinti elintézettnek a lengyel korridor kérdését 

nül az utóbbi csoportba tartozik. Hazugsag 

az, hogy egy ország belpolitikája 
nincs ki- 

hatással az illető ország külpontikájára. Elz 

csak annyiban állhat fenn, hogy amig a hety 

zet nem alkalmas, addig az országok nem 

mutatják kifelé ellenséges magatartásukat. 

Csak a vakok és az ostobák hiszik 
azt, 

hogy a fascizmus nem akar végleg 
leszámol 

ni a bolsevizmussal, mielőtt persze 
már két 

vállra fektette a demokráciát és abban semi 

kételkedik senki, hogy Oroszország a lege
lső 

adandó alkalommal megtámadja a kapitali
s- 

ta vagy még pláne fasciszta Európát. Nagy
 

ütközetek, előcsatározásainak vagyunk t
anui 

és minden attól függ, mikor rendeződnek 
el 

az erők. 7 

Hogyan lehet megmenteni a békét?, 

A béke kérdése - fejezi be cikkét ai 

nagy angol világlap - most már csak azon! 

dől el, hogy vajjon Anglia és Franciaországj 

egyensulyozni tudják-e azt a hatalmas ex-, 

panziv erőt, melynek kellő fel nem ismerése 
következtében Olaszország is a németek 

szekerét szándékszik tólni, már csak azért 

is, hogy a franciáknak borsot törjön az ot. 

ra aláa. Olaszország féltékenykedését pedig] 

komolyan kell venni és nagyon üdvös lenne 

a francia-német ellentétek előtt még a fran 

cia -olasz ellentéteket tisztázni, mert utóbbi 

éppen annyir fontos az európai békére, mint 

az előbbi. 

Nem lehet fél dolgokat elintézni és ha a 
nagyhatalmak komolyan békét akarnak, el- 
iminálják azokat az ellentéteket, melyek tu- 
lajdonképen nem is ellentétek, hanem csak 
elintézetlen ügyek. 

Ha sikerült a lengyel korridor kérdését 
tisztázni, akkor sikerülni fog az olasz-Jugo- 
szláv ellentétek tisztázása is. sőt sikerülni 
fog a német-francia ellenségeskedést is meg- 
szüntetni. lg 

A fiancia szabadkőmüves pá- 
holyok feloszlatását követelték 

a párisi Kamarában 
Páris, április 1. 

Chavier Valla francia képviselő a Ka- 
marában interpellációt terjesztett elő, mely- 

ben kérdést intézett a belügyminisztehez a 
francia szabadkőmüvesek müködése ügyében 
és javasolta, hogy a kormány oszlassa fel a 

"legutóbbi nagyarányu bünperek kapcsán ki- 
francia szabadkőműüves páholyokat, mert 2 

derült, hogy a szabadkőmüvesek államelle- 

nes müködést fejtenek ki és megakadályoz- 

zák az igazság érvényesülését. 



Helvszini rinort a morailó tővárosból 

Személyes tapasztalatok a 
Az uccán sélálók semmit sem érezlek. - Aki cs 

ládéval öntötte nyakon magát és egyéb emzédok 
Bucuresti, április 1 

Amikor ecsütörtökön este a fényárban 
uszó bucurestii Bulevardul Academiein ele- 
gáns, parfümárban uszó, vidam nők s ugyan 
csak elegáns és jókedvü férfiak között sé 
táltam, eszembe sem jutott, hogy ezuttai 
élem át életem első földrengesét. Sokat ol- 
vastam már földrengésekről, megrenditő ke- 
peket festettek le a házromokról, halottak- 
ról, sebesültekről, a Filmjournalban is ne- 
hány megkapó érdekes felvételt láttam, de 
ha valaki tegnan este 10 órakor a bulvárdon 
azt mondja, hogy földrengés van: a szeme- 
be nevettem volna. Pedig tényleg földrengés 
volt. 

A séta, udvarlás, flört zavartalanul folyt 
Kissé hüvös volt és a bundák furcsa kon- 
trasztban vegyültek el a legujanb páris! 
divatu tavaszi kabátokkal. A Roxy moz 
hangszórója Josef Schkmidt egyik áriájával 
szórakoztatta a sétálókat, az egyik mozihól 
lágy angol jazzdal szürődött ki.. a bucures- 
tii esti zajos élet zavartalanul folyt 

Este ugy 10 óra tájban történt. Az ue- 
cán semmitsem éreztünk, mi az a pár föld- 
lökés ahoz képest, ahogyan a siető emberek 
lökdösik oldalba a kényelmesen sétálókat: ? 
A házakból egyszerre ijedt arcu emberek ro- 
hantak ki az uccára. 
Cutremur de pamant! (földrengés!) 

- kiáltották. 
-Hol? Mikor? Hogyan? - őzönlötek 

a kérdések. 
Itt! Most! 

S valósagos szóáradat ömlött a kérde- 
zősködőkre. 

- öt lökést éreztünk egymásután - 
mesélték a megrémült emberek - a képek 
mozogtak a falon s a padló lengett alattunk 
Azt hittük összedől a ház. Régen nem érez- 
tünk ilyen erős földrengést. 

A sétálók először kételkedve néztek ósz 
sze. Micsoda földrengés ez, amelvet azem 
ber meg sem érez? De azután villámayorsan 
terjedt el a hír és - ilvyen a tömegvszichá- 
zis - ugyanazok, akik pár perccel előbb 
még el sem hitték az esészet, most már me 
győződéssel adták tovább a nagy szen-áziát 
sőt határozottan érezték, nogy hullámzott 
alattuk a bulvár aszfaltja. 

Eltévedek a szállodámban Az Esolanade 
előcsarnokában gyülekezett össze az egéz 
személyzet. Sápadtan állottak az isazeaól 
szoba körül és magyarázgattak. A liftestin 
megesküdött arra, hogy felszállás közben a 
lift legalább 15 centiméteres kileneéseket 
végzett. A lohndienernek kiesett kezéből a 
pohár viz, melyet éppen az egvik vendégnek 
vitt, a portás az első ijedtsézben otthaovta 
a fülkét, hogyha összedől a ház, legalább ne 
dőljön rá. Az a nehány koránfekvő vendés 
pedig akit szobájában ért az esemény, lene- 
hálóöltözetben várta izgatottan a folyosón, 
nem ismétlődik-e meg a földrengés. S érde- 
kes, egyiknek sem jutott eszébe a nagy izea- . 
lomban, hogy talán fel kellene öltözködni 
ha esetleg menekülésre kerül a sor. 

A Herdan-büffében, amely arról ismar 
hogy minden ennivaló hét lejért kanhható é 
amely a kishivatalnokok, diákok és evál 
szerényjövedelmü emberek találkozó helye 
szintén érdekes mesélni valójuk van az em- 

] 
Kérie minden 

GOLE horolva-nenzét! 
az ácélipar egtőkéletesebb alkotása 

és öröme esz a' borotválkozásban. 

Atra való tekintettel, 

Majdnem pánik tört ki, olyan kétségbeeset- 
ten kiabált. Azt csak a közevtlenül mellett- 
állók láthaták, hogy nem a földrengés, he. 
nem a forró csokoládé miatt kiabál és igy 
egyesek azt gondolták, hogy már omladoz 
nak a falak, Pár pillanat mulva asonban már 
itt is helyre állott a kedélyek egyensulya. 
Bucuresti sokkal kedélyesebb város, sem- 
hogy egy kis földrengés kizökkentse vidáni 
nyugalmából. 

A szinhazakból s nozikból a nézők egy- 
része kitódul. De voltak bátor emberek, a- 
kik a nelyükön maraatak. Szerencsére egyik 

Már elült az izgalom. De a szenzációén 
ség benne volt a levegőben. S egyszerre éles 
sipolással robognak a tüzotók Pillanatek 
alatt átfutott a bulváron a hr: 
Ég az Universul palota a. 
Nagy tömegek rohantak a hatalmas pa- 

lota felé, amelynek egész környéke sötétlelt 
az emberektől. És tényleg ott a palota fe- 
lett vörös fény vibrál. Az ég fele szegeződ- 
tek a szemek. S kiderült, hogy az Universil 
vörfös transzporense telte ilyer szinüvé 
palota teteje körül a levegőt. De ott voltak 
a tüzoltók, katonák. 
Kigyulladt a Roval Palace szálloda 
- ment mos már tovább a hir. 
Az előkelő szálloda lakól tiedten néz- 
tek az uccára. Később azután végre megaál- 
lapitották, hogy a Royal Palaceban tényleg 

MIAZ 

ániai vezérképvselet. 

Ma hagatja ki a tanukat a vizsgáló- 
biró a anobi rablógyukosok ügyében 

Oradea, április 1 
Fersigan Cornél vizsgálóbiró mára, áp- 

rilis 2-ára tüzte ki az első tanukihallgatáso 
kat a saniobi rablógyilkosok ügyében. 

sSok tanu van beldézve nemcsak 
ról, de Salárdról is. 

hogy Fersiean vizs- 

Sanios- 

Tsszeszunhálta üidüzőlét a vásári falva 
Satmar, április 1. 

elfiiben hetivásár vokt. Az egyik sator 
ből egy falusi ember ellopott két pár csiz- 
mát. A csendőrökkel együtt Szabó Sándcor 
ottani fiatalember is üldözőbe vette a tolvajt 
akit utól is ért. Szabó birokra kelt a hatal- 
mas szál emberrel, ki eközben elővette ke- 
sét és azzal többször egymásután támadója 

Vezérképvisele!: Eriedman Armin Öradea 
Promenad Eminescu t16. 

felé szurt, majd a nagy zürzavarban elmene 
kült. Szabót, akit a hátán, mellén ás karjan 

helyen sem tört ki olyan 

Bucuresti nagy eseményről. 
csoko- 

szegény család hajléktalanna vált. Az : 
bereknek. Itt a legnagyobb attrakciókat az 
a vendég szolgáltatta, aki ijedtében nyako1 

öntötte magát a forró csokoládé-kávéval 

szenzáció, az igazi tragikum itt nyilatkozatt 

földrengés a fővárosban és környékén!" A 

i olyan pánik, hogy ko, Íyabb sebesülések törtánhettek volna. . 
ány horzsolással uszták meg a dolmot azo 
akik mindenáron hamar akartak kijutni az 
uccára. A vendéglőkben sem történ: külöm 
sebb esemény, pár vendég magára öntötte a 
levest. vagy mondjuk a tartárszószt. I. 
alább keresnek a ruhatisztitók iss. S me, 
kell emliteni, hogy mindenütt a legbátrak. 
ban - a nők viselkedtek 

A külvárosban azonban tényleg ösjze. 
dőlt nehány gyengébb alapsatu ház Pár 

gazi 

meg, a rombadőlt szegényes házikók táján 
De voltak olyanok is, akik üzletet cs. 

náltak az eseményből. Nehány, élelmes rik- 
kancs később azzai kinálgat a lapját: Nagy 
tömeg szétkapkodta a lapokat, részleteket 
akart olvasni az egy órával előbb lejátsza- 
dott eseményről, És azutár bosszankodva 
konstatálák az emberek, hnogy a lapokban 
egyetlen szó sincsen az egészvől és rend.- 
kivüli kiadásként" sózták rá a megmaradt 
délutáni lappéldányokat. Hiába, nincs olyan 
esemény, amelyből az élelmessévéről híras 

az Universui salotája ..., kigyulladt a Hoyal-Palace 
sSszálloda... 

alatt elől ottak. 

am bőré! üdévé, frissé, fiatalossá varázsolja? 
A F OREAL a ckrém hatása páratlan! 

D.ogueria „Centrala Oradea, Tele on e5e 

... 

bucuresti rikkancs egy kis polgári hasznet 
ne csinálna. 

Volt kisebb méretü tüz, amelyet pár perc 

CCsalódottan oszlott széjjel a tömeg. Két 
szenzáció égyetlen este és egyik sem adott 
érdekes látni valót. 

De legalább volt miről beszélni. S a jó- 
kedélyü bucurestii egyéb hiányában ezzel is 
megelégszik. 

FILMPALACE 
Hetfő, kedd 

. 

zurinő 
Főszerepben: Iréne Dunne 

. 

gálóbiró husvéti szabadságra megy hétfőn, 
a tanukihallgatásokat Popoviciu Mihály vizs 
gálóbiró fogja megejteni. 
Valószinü, hogy a tanukat szembesiíteni 

is fogják a gyilkosokkal 
A tanukihallgatásokról lapunk legköze- 

lebbi számában részletes tudositást közlüdk 

értek a szurások, tegnap este beszállitottak 
2 helybeli közkórházba. Allapota életvesze 
ye.: 

kzaz szöllőoltvány fajok 
vaható e 

Balk György szőllőoltvány tele- 
péről Orades, D. 

Gomsa 8 (Pályaudvarral szemben ) 



- Regény az életből- 

6 : 

Azt mondta magaban, anogy 
et állt, lányára várva hogy örülne, ha so- 
ha többe nem látná, sem ő, sem a lanya 
Jobb lenne mindkettőjüknek. 

Endicott leánya azonban nem mutatta 
annak a jelét, hogy be akarna jönni a ház 
ba. Így hát az apa legyőzte ellenszenvét és 
lement a medencéhez, 
gyülöletes volt neki a rikitó szinü larapio- 
nok és a szilaj órák emléke mia Lassan 
lépdelt, titokzatos módon érezve korát, a vi- 
dáman megvilágitott hosszukas négyszög 
felé és ugy érezte, 10gy 

valamiképp tulélte őt. 
Tudatára ébredt a köztük levő nagy tá- 

volságnak amikor megpillantotta feányát, 
aki nedves fürdőruhájában a római pad 
egy ik sarkában ült. Olyan távolállónak lát- 
szótt, mint valami kőbálvány, amely neman 
elgondolkozva néz le talapzatáról. De vala- 
mi emberi sóvárgásnak a kifejezése az ar- 
cán arra a gondolatra késztette Endicottot 
hogy talán Claire is ugyanazt az elszigetelt 
egyedülvalóságot érzi, mint ő maga. Az! 
kérdezte magától, miért van az, hogy mest 
egyszerre ugy gondol ra mint gyermekre, el 
hágyatott, a semmiségben magányosan lő 
gyermekre. Mert ebben a fürdőruhapan ne- 
vetségesen kicsinek é. nevetségesen fiatal- 
nak tünt fel előtte. És a semmivel sem - 
rődő gőg, lenézés látszott a leanyon, ahogy 
karcsun, mint egy dryád, ott ült mozdulat- 
anul, előrenajolva, keskeny barna állát- 
nyerébe támasztva. 

Bizonyara érdemes ez a leány arra, 
hogy valamiképpen mnesmentsék, gondol a 
az apa, amikor most fáradtan közeledett 
feléje. 

- Hello - mondta a lány, amikor En. 
dicott melléje lépett. Ez volt az egész. sem- 
miféle indulat nem látszott rajta. 

= Hallo Clannie! - felelte Endicot ép 
pen olyan közönyösen éppen olyan elzárko- 

zóttan. 
Mikor érkeztél meg? - kérdezte 
Claire, miközben lehajolt, hogy letőrölje a 
vizet a lábszáráról, 
- Ma este - felelte apja. - Nehéz. 

kesen leült a pad másik feleree - Meleg 
van mi? 
- Pokoli! - hagyta rá Claire bágyad 

tan és közönyösen 
Endicot bántotta ez a hang és alkal 

mat adott neki arra, hogy előbbi nehezte- 
lései fellángoljanak. 

- Ugy iátszik azonban hogy ez nem 
zavarta a mulatságodat? - vetette rá. 

Hangjának éle volt, 
tekintett rá. 

- Ő - ugy! - huzta el a száját fity 

máló kézmozdulattal - Persze, hallottál 

bennünket? 
Azt hiszem, az egész környélé hal 

Megölte szeretője férjét 
egy turdame; 

lott bennetekett - Aztán egy pillanatig 
gondolkozva hozzátette: 

-lgen. Hallottalak és láttalak is ben. 
neteket. És a dolog nagyon gondolkodóba 
ejtett. 

Cilaire most először nézett r unottan 
és félelem nélküli tekintetével. Van bátor- 

zága, - volt kénytelen elismerni apja, aki aki 
feszülten nézte lánya arcát - van bátorsá 
ga és valamije, ami még ennél is több. Ne- 
hezen tudta volna meghatározni 

ez a több, de ugy vélte, hogy talán valami 
önfejüsége ami a sportolástól jön; valami 

megecsontosodott ethika, amely a lány élet- 
módjának, az atlétikának eredménye. Bár- 

mit is tesz, vagy tett, legalább azt azarja, 
ugy tekintsék, hogy ezt sportszerüség 

g teszi. Dehát az élet - gondolta Endicot 
kissé komplikáltabb valami, mint egy 

aportpálya. (Folytatjuk) 

amely kétszeresen 

végtelenül és ki 
mondhatatlanul ye áll a világoan mely 

gyon fontos tényeket. 
ket a hézégolat egy önyrvel amelyet most 

Claire bágyadtan 

y vásárlók 

Szövetés bélésárulssasee 
Hangzatosreklámok és igéretlek helyett lelkiismeretes, szo i1 kiszol- 

gáással valamint megb zható minőségekkel és küzismmeri olcsó 

áraimmal, igyekszem cegem évtizedes jó hirnevét megtartani. 

SZEKELY Posztóáruház, Sírada Avram lamcu No. . 

Derby cipőögyár épület. 

Moszkva, március 31. 

mitroffoet, aki egy Moszkva melletti szana- 
tóriumban kezelteti magát. Orvosok kijelen- 
tették, hogy Dimitroffnak meg további ke- 

sége. 

ujságokkal és folyóiratokkal. Dimitroff az 
ujságiró előtt a következőképp nyilatkozott: 

Meg vagyok győződve arról, hogy a 
sajtó még mindig nem ismert bizonyos na- 

Igyekezni fogok eze- 

Santiaban (Novarro mellett) kisfiuk 
bapirból csónakokat készitettek és azzal mu- 
lattak, hogyan viszi el azokat a sebes patas 
Az egyik fiu különösen nagy örömöt oko- 
zott azzal, hogy 500 és 100 liras bank k 1 

Ez is csa' 

Az Impress levelezője meglátogatta Di- 
szágok kiadóitól rmár 
peott. 

zelésre és Szanatoriumi ápolásra van szük- az ajánlatokra válaszolnom, 

dok dolgozni s maár dolgozom a könyvön. 
Dimitroff dacára, hogy még mindig tá- ; 

zas, állandóan dolgozik. Szobá ja tele van 

Milano, március 3.. 

Dimitrol! könyvet ir 
a lipecsei rejtélyről 

irok és rövidesen megjelentetek, kitölteni. 
Hlmondta azután, hogy a külünböző or- 

számos ajánlatot ka- 

- Eddig lehetetlen volt - mondotta 
Most már tu- 

Dimitroff munkáját megkönnyiti az a 
körülmény, hogy azokat a jegyzeteket, ame- 
lyeket a fogházban készitett, magával tud- 
ta vinni Oroszországba. Ugyanabban a sza- 

natoriumban, amelyben Dimitroff van ápolás 
alatt, vannak az anyja és novérei is. Fo- 
Dpoff és Taneff még mindig kéórházi ápolás 
alatt állanak. 

Papircsónak tformájában 
eluszott huszezer lira 

érkezett meg és ezekből készitette csónak 
át. Amikor a fiu szülei erre rájöttek, már 

20 ezer lira uszott el csónak formájában a 
patakon. Lehetséges, hogy szerencsés meg- 
(alálók is akadtak. 

.. 

Amerikában eletséges 

Nevwyork, mázcius 31. 
Hernando városkában (Missisipi) ná- 

om fiatal négert meg akartak lincselni, 
mert erőszakoskodtak egy tenéer leánnyal. 
A négereket sulyosan bántalmazták és bizo- 
nyára agyonütötték volna őket, de az utolsó 
pillanatban drámai fordulat következett be 
a lány apja maga kérte a tömeget, hogy ad- 
ják át a gonosztevőket a hatóságnak. A bi- 

S mindez, egy asszonyért 

Turda, március 31. 
Beorzalmas szerelmi dráma játszódott le 
tegnab Ocolis községben. Dobos Vasile gaz- 
dálkodó már hosszabb idő óta viszonyt foly- 

nogy mi 
tatott Giurgiu Constantin fiatal feleségével. 

A szerelmesek elhatározták, hogy össze 1s 
házasodnak és hogy tervüket keresztülvihes- 
sék, megállapodtak abban, 
megölik. 

os utána lopódzott és a megjepett embert 
furkósbottal fejbevágta, amitől az azonnal 
elvesztette eszméletét. Dobos ezután késérel 

I szivenszarta áldozatát, majd vasvillával 

kitüntetésre azzal tette 

igazságszolgáltatás 

róság azután a három négert halálra itélte 

a kapott szörnyü sérülések következtében 

hogy Giurglut 
nemét sikeresen szüntetjük meg az ismert 

Tegnap Giurgiu Constantin szekerével 
a mezőre ment, hogy szénát gyüjtsön. Do- 

[ [ 

Megmentette a négerekel a lincseléstől 
engedélyi kapolt a kivégzésükre 

és megadta az apának a jogot, hogy maga 
végezze ki őket. A megokolás szerint erre 2 

magát érdemessé, 
hogy sikerült a tömeget a lincselésről lebe-! 
szélni. Az apa azután a halálos itéletet vég- 
rehajtotta. Ez az első eset, az amerikai 

történetében, hogy ma- 
gánembernek halálos itélet végrehajtásat 
megengedték. 

. 

gyeilegény 
Giurgiu Constantin 

í 
össze-vissza szurkálta. 

még a helyszinen kiszenvedett. 
A csendőrség rövid nyomozás után meg 

állapitotta a gyilkos kilétét. Ugy Dobost, 
mint a hütlen asszonyt letartóztatták. 
................. 

Fejfájást és az idegfájdalmak minden 

és több mint 6000 orvos által irásban is di- 
csért Togal-tablettákkal. De rheumás és 
csuzos bántalmaknál is nagyszerüen bevált 
a Togal. A Togalnak nem volna szabad egy 
házban sem hiányoznia. Minden gyégyszer- 
tárban kapható. 



Orad deai utlevélcsalókat tartóz- 
tatott 1 le a satu-marei rendőrség 

Satmar, április 1. 
Csütörtökön este Mike rendőrkomiszár 

bizalmas értesitést kapott, amely szerint a 
városban két oradeai férfi tartózkodik, akik 
az egyik helybeli utlevélügynöknek harmiac 
ezer lejt igértek, ha pár órán belül a rend- 
őrség közbenjárásával egy Magyarországba 
szóló utlevelet szerez neki. 

Mike rendőrkomiszár beidéztette az ut- 
levélügynököt a rendőrségre, ahol az elmor- 
dotta, hogy a két oradeai férfi valóban járt 
nála, azonban ő kijelentette, hogy nem vál- 
lalkozik az utlevél illegális uton való meg- 
szerzésére. 

A rendőrség azonnal meginditotta a 
nyomozást és még aznap este megállapitotta 
hogy az egyik férfi Weinréb Salamon ora- 
deai ügynök, aki négi ismerőse az itteni rend 
örségnek. Weinréb ugyanis 5-6 évvel ez- 
előtt, szint n próbálkozott a helybeli rend- 
őrségen, hogy idegeneknek illegális uton ut- 
levelet szerezzen, de akkori kisérlete a rend- 
őrség éberségén meghiusult.: 

A rendőrség biztos volt abban, hogy mi 
wel Weinréb és társa a rendőrseg utján nem 
tudtak utlevélhez jutni, határátlépéssel fog- 
nak próbálkozni. Rövid nyomozás után kide- 
rült, hogy Weinréb társával együtt kocsin 
kiutazott Petébe. 
eénteken reggel Muntean szigurancafő- 
nök és Mike komiszár autóba ültek és Peté- 
be hajtattak, előzőleg azontan értesitették 
Petreus határrendőrségi komiszárt, hogy ha 
a két idegen férfi jelentkezik nála és pénz- 
ért határátlépési igazolványt kérnek azt ad. 
ja ki nekik, vegye fel a pénzt, az összeget 

1 óÓóna fényképész 
műtermében Oradea, Str. Alexandri - 

milvészi lev. lap 6 db csak 70 lei 
tzzotszzélési m 

Az anyakönyvi hivatalból 

HAZASSAGOK 

Schwartz Ferenc-Asztalos Gabriella, 
Molitoris Dezső -Koller Margit, Trok János 
-Kőhalmi Klára, Tóth Lajos -Hover Mária 
Szarvashegyi Pál-Márton Juliska, Fekete 
Lajos-Mester Juliska, Kepes Bertalan- 
Róth Helén, Privitzer József--Pénzes Julia, 
Somlai János-Ruza Vilma, Botis Simeon- 
Dejeu Mária. 

SZÖLETÉSEK: 
Jacob Livius, Enache Mihai, Cheregi Ro 

mulus, Joan Emil, Somogyi Stefan, Papp ju 
liánna, Szilágyi Honka, Budugan Ana 
Behwartz Katalin, Cheidan loan, Sabau Du- 
mitru, Baican Elena, Seres István, Bughiuri 
Maria, Matei Irina, Fürst Eszter, Buzgó 
Andrei. Gere Ella. Gregovits Sándor. Bene- 
dek Sándor, Salavetz Edit. Fazekas János, 
Krecht Helén, Szántó Elena, Taunescu Elena 
Feldmann Virgil, Mierau Petri, Friedlánder 
Ernő, Friedlánder Klára, Tripa Joan, Foica 
Ana, Tutor Carol. 

HALALOZÁSOK: : 
Özv. Weisz Bernáthné, Vlacisi Mladin. 

Eav. Alsó Béláné, özv. Kovács Ferencné özv. 
Szabó Lajosné, Sabau Dumitru, Blaga Ga-- 
Hila özv. Andrasicz Ferencné, Törő Imrésé, 
Katcher Adolf, özv. Fekete Károlyné, nes 
áraian. Bagdi Jőzset. Tipot Mária özv. Já- 
szai Jánosné, Macra Florian, Dombi István- 
né, Neumann Adolf, Andronie Petru, Stan- 
tiu Gheorghe, Neaga Floarian, Nagy Józset, 

tó Lajos, özv. Szombati Ferencné, Ar- 
delean Petru, Schwartz Zoltán, Neumann Ef 
raim. Sturcz Ignác, Bachmann Dániel, Lu- 
kács Györgyné, Beranek Jotlan Cicila Teo- 

pedig a Madott igazolványon az iktató szárn. 
helyére, a dátum mellé irja be. Miután a 
rendőrtisztek Petére érkeztek, az egyik szo- 
bában elrejtőztek. 

Rövid várakozás után Weinrébék való- 
ban megjelentek Petén és hosszas alkudozás 
után megegyeztek Petreus kapitánnyal ab- 
ban, hogy 500 lei ellenében kiadja nekik a 

....... 

határátlépési igazolványt. 
Ezután adott jelre a rendőrtisztek el. 

bujtak rejtekhelyeikről, Wemrébtől és tár. 
sától elvették a határátlépési igazolvényt 

Weinréb Salamon és tarsa akiről ki 
derült, hogy Főző Jenő oradea: lakos a bi 
zonyitékok sulya alatt minlent keehea 
és beismerték, hogy megvesztepették Pet 
us komiszárt. 

Weinrébot és Főzőt behoztak a helytelt 
rendőrségre Kiderült, hogy Weinréb éelte 
okirathamisitás miatt elfogató paranc i 
adott ki a törvényszék. Főzéről most szerzi 
be az információkat. 

Fel vágla ereit a börtöncellában 
a Salontán letartóztatott betörövezér 

Salonta, április 1. 
A salontai rendőrség bravuros fogast 

esinálta, amellyel egy országosan hirheit 
betörőt sikerült kézre keritenie és ártalmat- 
lanná tenni. 

A magát legujabban Tóth Józsefnek ne- 
vező betörő, amidőn csütörtökön rendőrkéz 
re került, kihallgatásáig a vendőrségi cellá- 
ban helyezték el, ahol egy rendőrőrszem ál- 
landóan figyelte. Délután két óra felé a fi 
gyelő rendőr látva, hogy a fogoly nyugodtan 
viselkedik a cella ajtaja előtt leült. Ezt az 
alkalmat használta fel Töth József arra, 
hogy a cellában levő kályhacsőből egy da- 
rabot letört és ezzel a piszkos rozsdás pléh- 
darabbal felvágta mindkét kezen az ütőere- 
ket, ugy hogy a cella falát pirosra festette a 
kilövelt vére. A rendőr csak akkor lett fi- 
gyelmes a történtekre, mikor már a sok vér- 
veszteségtől eszméletlenül hörgött a földön. 

Rögtön elhoza'ták dr. Cosna Livins kó" 

házi orvost, aki azonnal bekötözte a vérző 
sebeket és a betörőt kocsin a kórházba szál- 
litották, ahol sebeit gondosan kimosták és 
egy esetleges vérmérgezés ellen is beoltották 

Még 24 óra sem telt el és Tóthot már 
vissza is kisérték három rendőr kiséretében 
ahol nyomban kihallgatták. Kihallgatása s0. 
rán egy katonai livretet találtak nála, amaly 
ről kiderült, hogy hamis. A livret Samu M- 
hály névre volt kiállitva és vallomása sze- 
rint egy Kürti János nevezetü salontai egyér 
szerezte számára 5 ezer lejért. 

Kiderült aztán, hogy Tóth Józsefnek 
hivják és számos betörést követett el ugy sa- 
lontán, mint Timisoarán is 

Ma reggel erős fedezett mellett Ugy 
Tóth Józsefet, mint cinkostársát egy timiso- 
arai kiküldött rendőrtiszt kiséretében átki- 
sérték az oradeai rendőrségre a nyomozás 
továbbfolytatása érdekében. 

Bucuresti, április 1. 
A NAC-Univea-Tricolor vasárnuapi ku- 

pamérkőzése a legnagyobb meglepetésre a 
NAC vereségével végződött. A bucuresnek 
Bartha luitjt minójárt az eiső percekber 

SPORT 
Unirea Tricolor 1:0 (1.0) 

! 
kihasználták és golt lőttek. Hiába volt az- 
után a NAC minden igyekezete. a csatársar 
és az egész csapat szemmellátható fölénye, 
egyenliteni nem sikerült és a zöldfehéreknek 
vereséggel kellett távozniok a pályáról. 

CRISANA-STICLA 3:0 
Oradea, április 1. 

Vasárnap délután a Crisana a diciosan- 
martini Sticlát látta vendégül a nemzeti baj- 
nokság küzdelmei során. A nem nagy játék- 
erőt képviselő diciosanmartini csapat a szom 
baton megsérült Barátky nélkül kiállott Cri- 

sana számára sem volt komoly ellenfél. 
oradeaiak mindjárt az első félidőben meg 
szerezték a vezetést Cionca góljával, majd 
Máté jóvoltából még két góllal terhelték a 
Sticla hálóját és igy a végeredmény 3:0 lett 
a Crisana javára, 

6:2 arányhan győzte le 
a Ferencváros az Ausíriát 

Budapest, április 1 
A husvéti osztrák-magyar futballkupa 

mérkőzéseket ünnepélyes külsőségek vezet 
ték be. Az osztrák csaptokat Huszár Aladár 
főpolgármester üdvözölte. 

A Ferencváros-Austria mérkőzés a 
magyar csapat várakozáson felüli fényes 
győzelmét hozta. A Ferencváros ragyogó 
formát futott ki és 6:2 arányban győzött. 
A gólok özül Sárosi egymaga négyet lőtt, 
mig kettőt ugyancsak Sárosi beadásából 
Székely lőtt. Az Austria két vigaszgólját a 
ragyogó képességü Dindelan center lőtte. 

A Rapid-Hungária mérkőzés már nem 
a magyar, hanem a bécsi csapat fényes győ- 
zelmét eredményezte, A Rapid négy góllal 
terhelte meg a Hurgária meglehetős gyan- 
ge kiáóllitása 1 együttesét A Rapd séljalt 1 

burek Pinder (2) lőtték, egy pedig Szaból 
kapus öngólja volt. 

A profiliga egyetlen mérkőzése az U11 
pest -Kispest mérkőzés volt. Eredmény 6.1 
(2:0) az Ujpest jovára. 

A Budai 11. Hollandiában turázó csa- 
pata az enceheti válogatottól 4:2 arányba 
kapott ki. 

Törekvés-Kolping 6:2 
A kerületi bajnokság d mérkő; 

zései során a Törekvés könnyen ; 
Kolping ellen. 6:1 (2:0) arányban győztek a 
piros-feketék és olyan kitünő formát futot 
tak ki, hogy a hétfői Szeged EC elleni mér- 
közésre a legjobb reményekre jogosítanaki 

A Ptt a Testvériség csapatát 2:0 arány 
ban győzte le. 
. 

; 
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